

如另訂新約，亦當以此爲標準，何能一旦推翻。

戎團馳往增援。十六日雙方在鄧柯德格間之

傳其將帶兵至青入藏。今達賴雖逝，閩藏中仍無歡迎  
班禪情形。若使班禪歸藏，先調解達賴之黨，不然，則

大金寺僧連年擾亂，康藏雙方之兵連禍結。

某要隘正式接觸，藏兵敗退鄧柯。十七日川康

使留在內地傳法，或請入蒙宣化，決定以意旨所在，明  
白宣告，使藏人釋弓之疑，亦屬康藏輯睦之一助；

於今日，該寺亦難逃其咎，去歲爲川康軍驅逐出境，亦係罪有應得。川康軍既不咎既往，准其

返寺，已屬寬大爲懷。至於限定其不得攜帶槍械入境，亦係當局懲前毖後應有之處置，如藏

軍克復鄧柯，藏軍及大金寺僧兵退往觀音寺集中，同時德格方面自十七日起雙方亦正式

接觸。藏軍以機礮掩護大批皮船企圖強渡過

河，經川康軍擊沉多艘，藏方終未得逞。惟藏軍軍食尚感不足，故須內地酌予協濟軍政各費，始克稍

軍暗助彼等擾亂，其責任當由藏軍負之。雙方於八九十三日長期辯論，迄無結果。藏方擬將

處心積慮欲得全康，今既發動，未必肯從此罷休，前途未可樂觀。

（四）經營川邊，向資庫款。故欲軍有紀律，則須餉足，

姜氏扣留，經三大寺代表勸阻，始決定由雙方

代表各向主管長官請示。姜氏甫返德格，而康

軍侵康之報，即電請藏方當局飭前方軍隊停止軍事行動，聽候和平辦理。聞西藏政教領袖

日除將前方戰況電告各方外，並向軍事委員

會委員長電陳治康睦藏四策：

（一）西藏區域原以江達（？）爲界，自利之役，僅

前鋒，繞道偷渡金沙江，與康軍相持二日至十五日拂曉增加大部兵力，猛攻金沙江東岸之鄧柯縣城，隔絕鄧柯德格間之交通。鄧柯城駐軍僅一連，因衆寡不敵，當即退出，藏軍遂入城。

（二）達賴雖屬親英，然心中並不忘漢，近已示寂，擇之選，甚爲重要。如何運用政治手腕，決定大權所歸，

（三）達賴班禪兩黨如水火，自中央禁班以來，時以便收其親附之效。

川康軍步兵二旅旅長鄧讓得報，乃飛調張我

# 風靡全國之新生運動

難賓

新生活運動自軍事委員長蔣介石氏倡導以來，遐邇響應，風靡全國。近日各省市紛紛組織促進會，從事提倡，不遺餘力，真可謂盛極一時。目下民氣消沉，社會腐敗，挽救之道，端在革新生活，故此種運動之勃興，亦國家前途之一好現象也。

蔣氏於二月底在南昌行營講演，提出新生活運動之要義，謂：「現在要先從南昌起，開始一種新生活運動，要使南昌所有的國民，個人都過整齊清潔簡樸，一切能合乎禮義廉恥的新生活，可以做全國人民的模範。」關於此種運動之責任，蔣氏謂：「改進社會，復興國家和民族的責任，在事實絕不能希望全體民衆能盡到，完全要靠我們一般有知識的各界民衆領袖之人，能夠將這重任一肩擔起，只要我們先負起責任，以身作則，來切實去幹，纔可以推動全國國民，共同覺悟奮發，協力來幹。」

南昌方面自蔣氏之演辭發表以後，各界即協力積極進行。三月四日，南昌新生活運動促進會舉行宣傳隊總檢閱，計到演講隊、家庭宣傳

新生活運動自軍事委員長蔣介石氏倡

隊、糾察隊、指導隊等各隊隊員千餘人，贛主席

口號。

熊式輝氏蒞場講述新生活運動之意義，略謂：

「新生活運動有下列數點，必須明瞭：第一是民族生存問題，第二是國民生機問題，第三是整個國民生活問題。以上三種問題，第一種民

族生存，即國家強弱，第二種國民生機，即人民

貧富，第三種生活問題，即包括一個民族之優劣問題，故新生活運動不專講民族之生存，而還附帶着國民生機及生活二者，尤其是生活

之良否，關係民族之優劣，如果能使壞的生活一變而為優秀的生活，落伍的生活一變而為進步的生活，則中華民族之復興，必有希望。」

十一日又舉行新生活運動市民大會，到會人數共達五萬，整齊嚴肅，秩序井然。蔣委員長蒞場訓話，大意謂：「我們中國人被外人欺侮，被外人輕視，因中國人身體不及他們強，生活不如他們整潔。現在我們努力新生活運動，要先從自己做起；愛護自己，方能愛護國家，愛護國家，先要愛護自身。」散會時，全場齊呼「明禮義，知廉恥，負責任，守紀律，守時間，愛清潔」各

南昌新生活運動之盛況，概如前述，其他平津滬漢各地，亦都聞風興起，尤其是在南京方面，頗為熱烈。南京新生活運動促進會於三月十六日開成立大會，到發起人汪兆銘、朱家騏、葉楚倫、陳立夫、羅家倫、王世杰及各界來賓

五百餘人。公推朱家騏主席，即由主席致辭，謂新生活運動是民族急迫的要求，亦是時代精神的表現，要從個人生活做起，以國家生活為之使命，闡述頗詳。汪之演詞中，並舉出三點，以爲當此新生活運動發生進展之際，所應予以注意：第一，新生活運動最要的條件，在化散漫爲整齊，化垢污爲清潔，化雜亂爲簡單，化奢侈爲樸素，凡此都須身體而力行之，決不可以標語口號爲已足；第二，凡是革故鼎新的事，稍一不慎，便會擾民，所以不但要熱心，尤其要小心；第三，提倡新生活運動，須注重各個的自覺，否則便變爲作偽。黨部方面，中央民運會爲促進

95416 新生活運動，亦於十七日通令全國各省市黨部及各民衆團體努力倡導，以挽頹風。原文大意謂：『有領導民衆之責者，宜正躬率物，力自淬勵，刻苦耐勞，勇猛邁進，敦行約儉，戒絕奢侈，處處不忘改革陋習，樹立楷模，奮發朝氣，蕩滌舊污，為民衆先，同時深入民心，因勢利導，庶幾

習俗不變，宏效可守。』二十二日又經中常會決議，交中央組織、宣傳、民運三委員會及內政

教育兩部擬具新生活運動推行辦法。南京方面促進新生活運動之熱烈，於此可見一斑。

溯自蔣委員長在南昌倡導新生活運動以來，為時僅一閱月而已，風靡全國，上下響應。今者，此項運動正在發展中，各地紛紛設立新生活運動促進會，多如雨後春筍，此近數年來未有之盛大社會運動也。

## 意奧匈三國會談經過

### 東序

歐洲政局之演變近來愈益顯明而嚴重，三月十四日開始之羅馬三國會談，已使中歐政局發生極重要之變動，意相慕索里尼已因此緊握中歐霸權而有稱雄全歐之勢，羅京會議意義之重大固不容吾人忽視也。

二月二十四日蘇維志由匈京返奧而與陶爾斐斯再作一度會談後，三國會談之日期與內容即已決定，及蘇維志返意京後，三國會議之消息即盛傳於全世界焉。

奧匈二國總理均於會議前先後到達意

京，意國民衆歡迎之熱烈誠為空前所罕見，意國之主動，意國因欲稱霸中歐，故特拉攏奧匈，結為經濟政治之集團。二月間意外次蘇維志

即僕僕往來於維也納與波達貝斯特道上，當

場，因會議中之主要問題均由三國外交代表

